

Ще има ли адвентна църква в Туркменистан?



Рашди Мередов пред общото събрание на ООН.

Седем месеца, след като Църквата на адвентистите от седмия ден получи официална регистрация и бе призната като религиозна общност, на адвентистите в столицата Ашхабад все още не е дадено разрешение да се събират на общи богослужения. Не бе проведено дори официалното събиране в столичен хотел, на което трябваше да бъде отпразнуван възврътният статут и изказана официална благодарност на правителството. Събитието не се осъществи, след като изненадващо в последния момент властите отказаха да издадат разрешение за провеждане на срещата.

Представители на властта в Туркменистан нееднократно се хвалеха пред международната общност с провеждания либерален курс по отношение на религиозните общности в страната. В края на септември външният министър Рашди Мередов заяви в реч пред общото събрание на ООН, че в страната му има "истински гаранции за личните, политическите, икономическите, социалните и други права на населението". По същото време обаче посланикът на Туркменистан в САЩ Мерет Оразов трябваше да защитава позицията на правителството, което представя, относно нало-

жените ограничения на религиозните права. "Организациите за защита на човешките права изискват от нас да приложим в страната си същата религиозна свобода, каквато вие имате тук. Опитваме се да им обясним, че ние поддържаме човешките права, но се нуждаем от малко време - заяви посланикът за списание Washington Diplomat magazine." "Израснахме в условията на комунизма и държавата няма никакъв опит в това, как да се оправя с всички тези



Снимка, свалена от видеоматериал, показващ разрушаването на адвентната църква в Ашхабад.

нови религии. - добави Оразов. - Имаме две големи, традиционни религии - ислям и източно православие. Изведнъж с падането на комунизма различни хора започнаха да изповядват различни вярвания, а ние не бяхме подготвени за това."

За да отпразнуват възврътната на 1 Юни регистрация, след като църквата бе забранена в продължение на седем години и половина (период, през който например адвентната църква в Ашхабад бе срина до основи с булдозери), адвентистите продължават да искат да се проведе официално празнично събиране.

Forum 18

Църквата на адвентистите и СПИН-а



Президентът на СЗО - Йонг Ли, изнесе в Женева ежегодния доклад на организацията. Една от най-важните теми бе степента на глобалното разпространение на вируса на СПИН и начините за борба със заразата.

Член на Световната здравна организация посочи адвентната църква като пример за подражание от страна на религиозните общности в Африка в работата с хората, болни от СПИН.

"Като специално признание на дейността на адвентната църква комитетът към СЗО възприе идеята да насърчава всяка църква да бъде място за проповядване на здравословен начин живот, както е при вас - заяви англиканският епископ Канон Тед Карпф, който работи към отгелата по въпросите на СПИН към СЗО. - Вашият метод на работа и посвещение ще ни даде възможност да научим Божия народ на по-здравословни и по-отговорни взаимоотношения."

Това признание за адвентната здравна вест идва в момент, в който църкви от цял свят и особено тези от Африка започват да работят съвместно със СЗО за провеждане на инициативата "3 до 5", която има за цел да осигури до края на 2005 г. медицинска грижа за 3 милиона души, засегнати от СПИН в развиващите се страни.

Според данни от СЗО само 400 000 души от около 6 милиона имат достъп до някаква форма на медицинска терапия на СПИН, която може да облекчи страданията и да удължи живота. Адвентните ръководители се надяват църквите им да откликнат на призива и да помогнат в разпределението на лекарствата.

Още от самото си основаване Църквата на адвентистите от седмия ден наблюдава на здравословния начин на живот и на поддържането на физическото здраве. Чрез своята здравна служба тя се стреми да помага на хората да живеят по-добре, по-дълго и по-здравословно. ANN

Адвентната църква в Корея празнува 100-годишнина

171 хиляди адвентисти в Корея отпразнуваха един век на растеж и изпълнение на мисията си, като организираха ог-

адвентна църква и директор на "Глобална мисия", по време на проповедта си в събота сутрин.

"Искам да потвърдя отново, че вие сте важна част от глобалното църковно семейство и мисионската работа - чрез видеоза-

министър на финансите, икономиката и премиер, чийто дядо е бил сред първите мисионери в Корея, посети централната церемония.

Адвентната църква в Корея дължи началото си на работата на двама пионери, кръстени в Япония. Бяха почетени осем семейства, дали живота си за вярата си.

Пастор Чун Джун Куон, президент на църквата в Корея, каза:

Корейската адвентна църква е сред най-многобройните в света.



Пастор Чун Джун Куон - президент на адвентната църква в Корея, си по време на речта си по случай кръглата годишнина на църквата.



ромно събиране на олимпийския стадион в Сеул. Сред тълпата, която привлече вниманието на националните медии, бяха законодатели, бивши правителствени служители и много църковни членове от целия свят.

"Вярвам, че няма да имаме още 100 години, за да завършим своята работа" - каза Майкъл Райън, генерален вицепрезидент на световната

пис каза пастор Ян Полсън, президент на световната адвентна църква. - За нас няма нищо по-важно от това да сме верни на своя Господ и да завършим работата, която Той ни е поверил. Ние сме едно семейство, свързани сме от един Дух."

Национални лидери също почетоха стогодишнината. Им Чанг Йеол, бивш губернатор на провинция Джеонги и бивш

"През новия век трябва да споделяме Евангелието и да отдаваме своята любов и сили в служба на другите точно така, както сме приели от предшествениците си през изминалия век."

Днес в Корея има 889 конгрегации. Годишно към църквата се присъединяват 6 000 нови членове. По света има още близо 140 конгрегации, говорещи корейски език.

ANN



Регето на Боб Марли, марихуаната и уличните банди все още са неразделна част от живота в на Кингстън.

сложи край на насилието. Той помоли мъжете да отделят по два часа седмично, за да помогнат при обучението на момчетата от града.

Някои църкви вече предлагат на стотици деца работа като домашни помощници, но Натан очерта нуждата от повече възпитателни центрове и повече доброволци, които да преподават в тях.

"Целта ни беше да се осъзнае, че престъпността, която залива страната ни, се корени в разтрогването на семействата - обясни той. - Искаме да кажем на младите момчета... да останат в училище, да не избират да се присъединяват към банди и да се отдават на насилие. Ние гарантираме, че те ще живеят по-дълго от тези, които се включват или остават в отделните шайки."

П. Патерсън, премиер-министърът на Ямайка, взе участие във форума и отправи похвала към

10 000 АДВЕНТИСТИ НА ПОХОД СРЕЩУ НАСИЛИЕТО

Повече от 10 000 адвентисти - мъже, жени и деца - излязоха на поход по улиците на Кингстън и Света Катерина в Ямайка в събота, носейки вест на надежда и апелирайки към семейно единство. Най-големият, проведен някога поход на острова, беше насочен срещу размахата, която насилието е взело в Ямайка през последните 12 месеца.

"Членовете от западния и източния регион на острова дойдоха с автобуси, коли и мотоциклети, за да излязат на поход с плакати и лозунги и да подтикнат хората да сложат край на насилието в семейството, на небрежното отношение към децата, а мъжете - да се изправят в защита на единството и доброто поведение", каза пастор Ерик Натан, организатор и директор на Отдела по семейно служене към църквата в източна Ямайка.

Форумът "Хората - проводници на промяна" се състоя в Националния парк на героите в Кингстън в края на похода, който продължи четири мили. Хиляди се събраха в парка, за да чуят въста от местния църковен лидер.

Натан каза, че целта на инициативата е била да насърчи момчетата и мъжете в Ямайка да получат образование - като начин да се



Поход на адвентисти срещу насилието.

църквата за усилията, които тя полага, за да пропагандира моралните ценности. Той също помоли адвентистите да останат обединени с правителството срещу престъпленията и насилието. Организаторите в църквата вече планират друго мероприятие за 2005 г.

В Ямайка има повече от 205 000 членове, които се покланят в 586 църкви. ANN